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ЕСТРАДНО-СИМФОНІЧНИЙ ОРКЕСТР РІВНЕНСЬКОГО ОБЛАСНОГО  

АКАДЕМІЧНОГО УКРАЇНСЬКОГО МУЗИЧНО-ДРАМАТИЧНОГО ТЕАТРУ  
В ІСТОРІЇ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА ВОЛИНСЬКОГО ПОЛІССЯ 

 
Анотація. У статті розглядаються питання творчої діяльності естрадно-симфонічного оркестру 

Рівненського обласного академічного українського музично-драматичного театру, надаються біографічні та 
творчі портрети диригентів і артистів колективу. 

Ключові слова: естрадно-симфонічний оркестр, артист оркестру, театр. 
 
Annotation. The article considers the issues of creative activity of the pop-symphonic orchestra of the Rivne 

Regional Academic Ukrainian Music and Drama Theater, provides biographical and creative portraits of conductors 
and artists of the orchestra. 

Key words: pop-symphonic orchestra, orchestra artist, theater. 
 
Важливою прикметою сьогодення є значне зростання ролі театру як мистецького явища в житті 

суспільства. Естетична культура людини пов’язана з його світоглядом, громадянською позицією та 
зрілістю. Саме тому, проблеми виховання гармонійної особистості тісно переплітаються з пробле-
мами естетичного розвитку. 

Одним із найбагатших і дієвих засобів естетичного виховання особистості є театр, музика та 
танець, які володіють величезною силою емоційного впливу і саме тому є дієвим засобом 
формування моральних та естетичних ідеалів та смаків. 

Важливим чинником розвитку майстерності музиканта є професійна діяльність в оркестровому 
колективі, зокрема в оркестрі музично-драматичного театру. Тому лейтмотивом педагогічної 
діяльності у закладах вищої освіти є належна підготовка до оркестрової концертної практики 
виконавця на музичних інструментах в творчих колективах філармоній, театрів та професійних 
муніципальних оркестрах. 

Проблемам дослідження історії становлення та розвитку українського музично-драматичного 
театру присвятили свої наукові праці дослідники-мистецтвознавці Д. Антонович, П. Гай-Нижник,  
Л. Білецька, Г. Веселовська, Р. Пилипчук, Л. Софронова; дослідженню творчої діяльності трупи 
Рівненського музично-драматичного театру присвячені наукові пошуки В. Богатирьова, Г. Борейко,  
І. Жилінського, Л. Савчин, Б. Столярчука та ін.; концептуальні ідеї щодо провідної ролі музики в 
діяльності театру висували О. Білас, І. Дюхтінг, Х. Новосад, В. Попов, К. Ратман; праці 
мистецтвознавців з питань функціонування естрадно-симфонічних оркестрів у трупах музично-
драматичних театрів (О. Ізваріна та ін.). Надзвичайно цікавими є дослідження рівненських науковців 
Є. Власова, З. Крета, С. Цюлюпи, Б. Столярчука, І. Жилінського, Л. Савчин та ін. 

Метою даної публікації є обгрунтування форм творчої діяльності естрадно-симфонічного 
оркестру Рівненського обласного академічного українського музично-драматичного театру та його 
роль у мистецькому житті Рівненщини. 

Театр відносять до синтетичних видів мистецтва, тобто таких, в яких спостерігається синтез 
різних мистецтв: літератури, музики, хореографії, образотворчого та ораторського мистецтв тощо.  
І саме музика покликана стати необхідним компонентом загального сценічного образу театрального 
дійства. У театральному мистецтві вагому роль відіграє музичний супровід, який створює особливу 
атмосферу всього, що відбувається на сцені, допомагає краще розкрити та проникнути у внутрішній 
світ героїв. " Диригент та виконавці повинні бути багатогранними та всебічноосвіченими людьми та 
музикантами високого рівня. Театральні оркестранти повинні відповідати усім вимогам та тенден-
ціям сучасного музичного мистецтва, зокрема бути різножанровими виконавцями, адже сьогодні 
оркестр грає вітчизняну класику, а завтра- популярні твори далеких зарубіжних композиторів або ж 
традиційну народну музику" [2]. 

Неможливо переоцінити роль естрадно-симфонічного оркестру в творчій діяльності колективу 
Рівненського обласного українського музично-драматичного театру. Оркестр створює музичний 
супровід вистав, активно займається концертною діяльністю, бере участь у бенефісах акторів тощо. 

В різні роки головними диригентами оркестру Рівненського обласного українського музично-
драматичного театру були талановиті музиканти С. Кисилевич, який працював диригентом театру з 
1974 по 82 рр. С. Кисилевич здійснив постановки музичних вистав – "Піднята цілина" М. Шолохова, 
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"Білосніжка і сім гномів", Л. Устинова, "Розова павутина" Я. Мамонтова, "Старим козачим способом" 
А. Софронова; І. Куций, Є. Уляновський, В. Заяць працював на посаді головного диригента з 1986 по 
1991 роки. Під його орудою творчим колективом театру були поставлені музичні вистави "Дами і 
гусари" О. Фредро, музика А. Кос-Анатольського "Сватання на Гончарівці" Г. Квітки-Основ’яненка, 
"Чорнобильська мадонна" І. Драча. 

З 1991 року головним диригентом естрадно-симфонічного оркестру Рівненського обласного 
українського музично-драматичного театру працює народний артист України Зіновій Крет. 
Народився 30 жовтня 1959 року у с. Давидів Пустомитівського р-ну Львівської області. Музичну 
освіту здобув у Львівському музичному училищі імені С. Людкевича (1978 р.) та на кафедрі духових 
та ударних інструментів Рівненського державного інституту культури (1984 р., клас ст. викладача  
О. Г. Садового). У 1978-1980 рр. – служба в армії у складі дивізійного оркестру ЗСУ; З 1981 року – 
артист оркестру Рівненського муздрамтеатру. З 1991 року – диригент оркестру Рівненського 
муздрамтеатру. З 1995 р. – головний диригент цього колективу. У 1997 році отримав звання 
заслуженого артиста України, у 20017 р. – звання народного артиста України. В 1994–2019 роках 
працював викладачем-сумісником кафедри народних інструментів і доцентом кафедри духових та 
ударних інструментів Інституту мистецтв Рівненського державного гуманітарного університету. 

Під керівництвом цього диригента, музиканта оркестр став лауреатом театрального фестивалю 
"Оплески Буковини" (м. Чернівці). З. Крет є автором музики до вистав "Кін IV" Г. Горіна, "Чарівник 
смарагдового міста" О. Волкова, "За дев’ятим порогом" О. Коломійця (1993 р.), "По ревізії"  
М. Кропивницького (1994 р.), "На перші гулі" С. Васильченка (1994 р.), "Мартін Боруля" І. Карпенка-
Карого, "Канотьє" М. Коляди, "Ніч перед Різдвом" М. Гоголя. 

Під орудою З. Крета естрадно-симфонічний оркестр театру здійснив музичне оформлення 
вистав: "Суперники" О. Манохіна, "Марія Тюдор" В. Гюго, "Сльози Божої матері" У. Самчука, 
"Тев’є" Г. Горіна, "Снігова королева" Є. Шварта, "Канотьє" М. Коляди, "Ніч на Івана Купала"  
М. Старицького, "Грай, шарманщик" В. Зіміна. 

З. Крет є автором музичних постановок вистав: "Наталка Полтавка" І. Котляревського,  
М. Лисенка, "Запорожець за Дунаєм" С. Гулака-Артемовського, "Сорочинський ярмарок" Л. Юхвида, 
М. Аваха (за М. Гоголем), "Пошились у дурні" М. Кропивницького, "За дев’ятим порогом"  
О. Коломійця, "Не судилось" М. Старицького, "А Рим палав коханням" М. Плавта та В. Шевелоффа, 
"За двома зайцями" Шевцова за М. Старицьким, "Моя чарівна леді" Ф. Лоу, "Господиня заїзду", 
"Ханума" А. Цагарелі, "Біла ворона", "Та неоднаково мені" по Т. Шевченку, "Не судилося"  
М. Старицького, "Пошились у дурні" М. Кропивницького, "Дами і гусари" П. Соліна, "Поцілунок 
Чаніти" Є. Шатуновського, "Сватання на Гончарівці" Г. Квітки-Основ’яненка та ін. 

Надзвичайно цікавою стала робота оркестру під керівництвом диригента З. Крета в музичній 
виставі "Оперета,.. оперета" за літературним сценарієм О. Олексюка. На знак відкриття нового 
театрального сезону 2003-2004 років, 9 листопада відбулась прем’єра вистави. Ця вистава стала 
творчим внеском на підтвердження статусу театру як музично-драматичного. У сценарії постановки 
було широко використано музику з надзвичайно популярних оперет: "Принцеса цирку", "Фіалка 
монмартра", "Баядера", "Маріца", "Сільва" Імре Кальмана; "Хелло, Доллі" Г. Германа; "Джудітта"  
Ф. Легара; "Моя чарівна леді" Ф. Лоу; "Циганський барон" Йогана Штрауса; "Вільний вітер" та "Біла 
акація" Ісаака Дунаєвського; "Трембіта" Ю. Мілютіна; "Весілля в Малинівці" Б. Александрова. Разом 
з акторами театру, які володіють вокальною майстерністю, у виставі брали участь професійні співаки 
Рівненської обласної філармонії – народна артистка України Наталія – Марія Фарина, заслужений 
артист України Микола Швидків, заслужений працівник культури України Галина Попович, Світлана 
Брикіна. 

В естрадно-симфонічному оркестрі Рівненського обласного українського музично-
драматичного театру працюють надзвичайно талановиті, віддані своїй справі музиканти. Серед них: 
Лариса Єрусалимець – скрипка, музичну вищу освіту отримала в Петрозаводській державній 
консерваторії; Володимир Карпенко – бас-гітара, контрабас, музичну освіту здобув на кафедрі 
духових та ударних інструментів Рівненського державного інституту культури, клас заслуженого 
діяча мистецтв України, професора Богдана Столярчука; Наталія Вернюк – віолончель, музичну 
освіту здобула у Рівненському музичному училищі та Київській державній консерваторії імені  
П. Чайковського; Ольга Турович – скрипка, музичну освіту здобула на кафедрі народних інстру-
ментів Інституту мистецтв Рівненського державного гуманітарного університету; Алла Муран – 
альт, музичну освіту здобула у Рівненському музичному училищі; Сергій Мартинюк – труба, 
трембіта, навчався у Рівненському державному музичному училищі та на кафедрі духових та ударних 
інструментів Рівненського державного інституту культури, клас старшого викладача О. Садового; 
Ярослав Малярський – труба, закінчив магістратуру кафедри духових та ударних інструментів 
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Інституту мистецтв РДГУ, клас труби і диригування заслуженого діяча мистецтв України, професора 
С. Цюлюпи; Ірина Негода – флейта, музичну освіту здобула у Рівненському державному музичному 
училищі та музично-педагогічному факультеті РДГУ; Олена Васьковець – скрипка, музичну освіту 
здобула в Рівненському державному музичному училищі ; Володимир Ворончак – гобой, випускник 
Тернопільського державного музичного училища і кафедри духових та ударних інструментів 
Інституту мистецтв РДГУ; Людмила Самчук – альт; музичну освіту здобула на кафедрі народних 
інструментів Інституту мистецтв РДГУ; Руслан Лотоцький – альт, випускник Львівської державної 
консерваторії імені М. Лисенка; Олег Палаженко – кларнет, кандидат педагогічних наук, доцент. 
Музичну освіту здобув в Тульчинському училищі культури та магістратурі кафедри духових та 
ударних інструментів Інституту мистецтв РДГУ, клас заслуженого працівника культури України, 
доцента Д. Панасюка; Олег Литвин – тромбон, трембіта, навчався у Рівненському державному 
музичному училищі, клас П. Козоровицького і І. Данилюка, та на кафедрі духових та ударних 
інструментів Рівненського державного інституту культури, клас доцента М. Терлецького; Андрій 
Чернуха – валторна, музичну освіту здобув у Херсонському музичному коледжі. На даний час є 
магістрантом кафедри духових та ударних інструментів Інституту мистецтв РДГУ, клас доктора 
педагогічних наук, професора Я. Сверлюка; Анатолій Оксенюк – саксофон, кларнет, навчався у 
Рівненському музичному училищі та Петрозаводській консерваторії; Сергій Димченко – ударні 
інструменти, музичну освіту здобув у Рівненському державному музичному училищі, клас  
Л. Котлара, та на кафедрі духових та ударних інструментів Рівненського державного інституту 
культури, клас Л. Котлара. На основній роботі працює старшим викладачем кафедри духових та 
ударних інструментів Інституту мистецтв РДГУ; Валерій Кравчук – концертмейстер оркестру, 
випускник Новосибірської державної консерваторії. 

Висновки. Колектив оркестру Рівненського обласного академічного українського музично-
драматичного театру за період трудової діяльності зробив вагомий внесок у розвиток культури та 
мистецтва на теренах Волинського Полісся. Музичне оформлення і супровід музичних вистав та 
концертних програм завжди відзначались високим рівнем професійного виконавства артистів 
оркестру та його диригентів. 
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